

12 October 2017

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

DELEGATION OF THE RUSSIAN
FEDERATION

ЕЖЕГОДНЫЙ СЕМИНАР ОБСЕ ПО ЧЕЛОВЕЧЕСКОМУ ИЗМЕРЕНИЮ
(Варшава, 11–12 октября 2017 года)

Рабочая группа 2. Торговля детьми

Уважаемая госпожа модератор,

Уважаемые коллеги,

Приветствуем решение австрийского председательства выделить отдельную сессию в рамках ежегодного Варшавского семинара проблеме торговли детьми. Полагаем, что дети являются самой уязвимой группой перед угрозой торговли людьми.

К сожалению раньше этой проблеме в ОБСЕ уделялось крайне мало внимания. Сейчас, как нам кажется, мы совместными усилиями начали исправлять этот недочет - в этом году конференция Альянса против торговли людьми была посвящена борьбе с трэфингом детей и защите прав ребенка, резюме рекомендаций этой конференции удалось подвести в рамках совещания координационных механизмов в июне в Вене. Данная тематика также обсуждалась в ходе конференции "Государственно-частное партнерство в противодействии торговле людьми" в Москве в июле этого года. Сейчас здесь мы вновь обращаемся к путям решения этой серьезнейшей проблемы.

В рамках международных организаций, в том числе в ОБСЕ, выработан солидный пласт обязательств в области предотвращения попадания детей в руки "торговцев". Это и Факультативный протокол к Конвенции о правах ребенка, касающегося торговли детьми, детской проституции и детской порнографии, который значительно усилил механизмы защиты детей от преступников и расширил возможности для международного

сотрудничества для присоединившихся к нему стран, а также Конвенция Совета Европы о защите детей от сексуальной эксплуатации и сексуальных злоупотреблений. Важную роль играют обязательства ОБСЕ, прежде всего соответствующее Дополнение к Плану действий 2005 года. Однако проблемы с реализацией обязательств в большинстве стран по-прежнему сохраняются. В целях их решения необходимо совершенствовать правоприменительную практику.

Среди самых актуальных вызовов можно выделить продажу младенцев, а также более взрослых детей-сирот, многие из которых в дальнейшем подвергаются издевательствам; сексуальная и трудовая эксплуатация несовершеннолетних; продажа детей на органы. С сожалением приходится констатировать, что даже установленные факты на пространстве ОБСЕ зачастую остаются без ответа, а виновные ненаказанными. Бороться необходимо не только с последствиями, то есть обеспечивать наказание виновных, важно работать на предотвращение попадания детей в подобные ситуации. Речь идет в первую очередь о первопричинах эксплуатации детей, среди которых их социальная незащищенность, бедность семьи, миграция.

Как неоднократно подчеркивали в ходе предыдущей рабочей сессии участники Семинара, несопровождаемые дети-мигранты являются крайне уязвимой группой. Очевидно, что большинство из тысяч пропавших на территории Европы детей-мигрантов, стали жертвами преступников - их используют для сексуальной и трудовой эксплуатации, вовлекают в попрошайничество и торговлю наркотиками и другую противоправную деятельность. Как недавно отметили представители организации "Врачи без границ", политика ряда государств содействует развитию преступного бизнеса, который эксплуатирует детей, как в странах исхода, так и в странах приема. Необходимо разрывать этот порочный круг и обеспечивать этим детям полноценную защиту.

Так как соблюдение прав детей и их защита лежит прежде всего на государстве, правоохранительные органы должны самым тщательным

образом расследовать все дела где есть подозрение на торговлю ребенком, а также тесно координировать свою деятельность с соответствующими социальными службами и взаимодействовать с неправительственными организациями. Любому ребенку - жертве торговли необходима длительная помощь и реабилитация, создание адекватных условий для жизни. Так, в нашей стране в последние годы внесен целый ряд изменений и дополнений в законодательство, направленных на предупреждение торговли детьми, детской проституции, а также усиление ответственности за подобные акты, а также преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

Российская Федерация неоднократно выступала с инициативами по объединению усилий мирового сообщества против этого зла. Так, в рамках СНГ существует Концепция сотрудничества государств-участников в противодействии торговле людьми, определяющая основные принципы и направления межгосударственного взаимодействия в этой сфере, приоритеты деятельности, в том числе подготовка и повышение квалификации кадров, осуществляющих борьбу с трэфикингом. Регулярно реализуются Программы сотрудничества государств СНГ в борьбе с торговлей людьми, которые разрабатываются на несколько лет - сейчас действует программа, рассчитанная до 2018 г. Полагаем, что это служит положительным примером тесного сотрудничества государств в противодействии торговле людьми, в особенности детьми.

Убеждены, что борьба с эксплуатацией детей - это один из самых важных аспектов противодействия трэфикингу, и ОБСЕ необходимо последовательно и активно продолжать работу на этом направлении.

Спасибо за внимание.